

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.

hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Közigazgatási tisztviselők.

Rendezetlen kérdések várnak elintézésre. Most, hogy helyreállott az alkotmányos rend, gondoskodni kell arról, hogy az ország közigazgatása többé tótágast ne állhasson, hogy olyan országos felfordulás többet be ne következhessek, mint amilyen az imparlamentáris kormány uralma alatt bekövetkezett.

Törvényhozás útján kell félreértést nem tűrő módon tisztázni legelső sorban is azt, hogy a király által kinevezett főispán törvényes jogokat nem gyakorolhat, míg a törvényhatósági bizottság színe előtt az esküt le nem tette. Másodsorban pontról pontra meg kell állapítani a főispáni installáció formalitásait, nehogy megtörténhessenek valamikor újból a törvényhatóságoknak karhatalommal való elfoglalása.

A harmadik kötelesség az, hogy a törvényhatóságok ellentállási joga és ezen jog határai pontosan megállapíttassanak. A meg nem szavazott adók és ujoncok beszolgáltatásának tilalma, a nyert szomorú tapasztalatok szerint, az önként fizető adózókra és az önként jelentkező ujoncokra is kifejezetten kiterjesztést nyerjen.

Negyedsorban szükséges, hogy azok a törvényhatósági dotációk, melyek az állampénztárból utalványoztának, — a törvényes rezisztencia miatt megvonhatók, vagy beszüntethetők ne legyenek.

Végül pedig a törvényes rendezés legfontosabb feladata lesz az, hogy a közigazgatási tisztviselők fegyelmi ügyében végső fórumon ne a belügyminiszter, hanem a közigazgatási bíróság mondjon ítéletet.

Nagyon sürgős és fontos, hogy ezek a kérdések rendezést nyerjenek, mert most már tudjuk azt, hogy különösen a közigazgatási tisztviselők azok, akik a nemzeti ellenállás idején a legfontosabb funkciók teljesítésére kénytelenek s az elmúlt küzdelemben tapasztalhattuk, hogy ők ezen funkciók teljesítésének idején törvényes támasztékokat találni nem tudtak, hanem saját családjaik existenciájának kockáztatásával kellett ég és föld között lógniok.

Most már mindnyájunk előtt világos, hogy a törvényhatósági tisztviselő fegyelmi ügyének legtöbb bírósága a belügyminiszter nem lehet. Nem lehet különösen olyankor, amidőn a tisztviselő, törvényadta jogánál fogva, éppen a belügyminiszternek, vagy a kormány más tagjának rendeletétől tagadja meg a végrehajtást.

Az ilyen ellentállásból keletkező fegyelmi ügyek még az esetben is, ha a végrehajtás megtagadása nem a meg nem szavazott adók és ujoncok kérdésében keletkeznek, a legnagyobb önkénynek szolgáltatják ki a tisztviselőt, holott a kormányrendeletek törvényességének ellenőrzését éppen a fegyelmi eljárás alá került tisztviselőre bízta a törvény.

Az ellentállási jog egyszerűen problematikussá, sőt veszedelmessé válik, ha a fegyelmi döntés továbbra is a belügyminiszter jogában marad, hiszen a belügyminiszter sohasem fogja a saját, vagy valamelyik minisztertársának a rendeletét törvénytellennek elismerni, hanem — mint saját ügyében ítélkező legfőbb bíró — mindig az ellentálló tisztviselő véttségét fogja megállapítani.

Hogy ilyen körülmények között az ország minden részében voltak tisztviselők, a kik nem törődtek a rezisztencia következményeivel, hanem az erőszaknak engedve, elhagyták állásaikat, — azt csak úgy lehet megmagyarázni, hogy ezek a tisztviselők vagyoniilag függetlenek voltak és nem kellett kénytelenségből is ragaszkodniok a hivatalukhoz.

Ilyen független tisztviselők leginkább olyan törvényhatóságokban voltak, melyekben a tisztviselői dotáció nagyon szegényes és ezért rendszerint csak azok az urak jelentkeztek érte, a kik nem tisztán és kizárólag ezt a dotációt tekintik existenciájuknak.

Más törvényhatóságokban, a hol a tisztviselés már existenciát nyújt, a tisztviselők meghúzódtak a fal mellett, ahová őket a közhangulat szorította és habár ezek a tisztviselők voltak azok, akik a törvényes rezisztencia élén legpontosabban tudták volna meghatározni a kötelességet, meg sem moccanhattak, mert a tételes törvény

TÁRCA.

A Brenda néni modora.

— Irta: G. Stanhope. —

— Ha nem szeretném kegyedet teljes erőmből, — szolt Malcolm Kittyhez — úgy nem volna rá eset, hogy Brenda néniel szemtől-szembe kerüljek.

— Bohóság, Malcolm, — válaszolt Kitty biztató mosolylyal. — Elvégre hiszen ő is csak nő, akinek helyén van a szíve. Mindössze annyi az egész, hogy modora rosszabb a másokénál.

Malcolm hallgatott, de nem volt meggyőzve. Brenda néni az egész Chalkshire ismerte és félt tőle, mert egész pozícióját rettenetes nyelvének köszönhetette, melyiől a környék összes asszonya rettegett. Hiszen annak idején Sir Peter se mert ellentmondani neki, mikor Brenda néni szemébe nézve, így szolt hozzá:

— Eszrevettem, hogy ön szeret engem s nőül kíván venni, de fél nyilatkozni.

És most Malcolm kénytelen volt tőle megkérni gyámleányát, Kitty kezét. Rettenetes! Ő maga sem tudta, hogy jutott elébe, de egyszerre csak ott állt előtte, a tágas, ósdi szalonban s hirtelen úgy érezte az öreg nő fürkésző tekintete alatt, mintha nem volna egyéb éretlen taeskónál.

— Persze, maga a fiatalabb fia Lord Malcolmnak? — kérdezte gyorsan az öreg nő.

— I igen, — dadogta Malcolm, aki előtt ez a tény még sohasem jelentkezett olyan könyörtelen meztelenségben.

— S nines egyebe annál a hatezer koronánál, amit fivére tartozik önnek adni, míg él; eltekintve azoktól a jogos várandóságoktól, amelyeket idősebb rokonai szeszélyből esetleg másra is hagyhatnak?

— I-igen, — dadogta újra Malcolm.

— Ön tisztában van azzal is, ugyebár, hogy egész vagyonomat Kitty öröklő halálom után?

— Igen. De . . .

— Hogy ő lesz Chalkshire leggazdagabb örökösője s hogy módjában lesz magának olyan férjet választani, amilyet akar?

Ugy látszott, mintha egyre mérgeesebb lenne. Szavai hevesen követték egymást száraz ajkain. De Malcolm még sem mozdult helyéről. Meg akarta vinni a nagy harcot, becsülettel, elejétől végig.

— Ő . . . ő . . . engemet . . . — kezdte, de az öreg nő torkába fojtotta a szót:

— Ön tudja, hogy egy szegény, magányos öreg asszony vagyok s azért fogadtam örökbe ezt az árva gyermeket, hogy agg korom öröme, vigasza legyen?

Malcolm érthetetlenül mormogott. Ő maga se tudta volna megmondani, hogy mit.

— És az első üresfejű gavallér, aki jól tud bostont táncolni és szépeket mondani, most azt várja tőlem, hogy én jókedvvel mondjak le, önként választott gyermekekről?

Malcolm némán hajtotta le fejét.

— Nos, Malcolm ur, — kezdte ismét Brenda néni hevesen — hát ön csakugyan azt hiszi, beleegyezem abba, hogy hugom egy vagyontalan, dologkerülő felesége legyen?

Malcolmnak fájdalmasan eltorzult az arca. Ugy érezte, hogy itt van a vég. Felemelte a fejét:

— Nem; én az ellenkezőről vagyok meggyőződve, — szolt — de . . .

Hanem az öreg nő mérgesen közbevágott:

— Hát akkor tévedett, mert én beleegyezem ebbe a szörnyűségbe. Nem szoktam a szerelmesek dolgába beleavatkozni, csak akkor, ha közelebb hozhatom őket egymáshoz. Kitty az öné, uram!

Mély bókkal hajolt meg az ámuló fiatal ember előtt s méltóságosan intett, hogy vége a kihallgatásnak.

— Drága Kitty! — szolt Malcolm tíz perc múlva a kertben, a reá várakozó leánynak. — Aki még egyszer becsmerőleg nyilatkozik előttem a Brenda néni modoráról, azt megölöm.

nem nyújtott nekik támasztékot s a hatalommal szemben oltalmat.

Az egész rezisztencia tartama alatt tapasztalhattuk, hogy a közigazgatási tisztviselők a törvény betűhez tartották magukat. Nem merték bele magyarázni a törvény szellemébe például az önként fizetett adók bevételezésének megtagadását, mert a vagyoni felelősségtől féltek és pedig nem minden helyes ok nélkül. Mindenütt a törvényhatósági bizottság többségének felelősségére merték csupán visszautasítani az önként befizetett adókat, — holott ha a törvényes támaszték nem lett volna e részben is ingatag, maguk a tisztviselők saját felelősségükre teljesítették volna a megtagadást.

És nagyon érdekes följegyezni, hogy éppen a legintelligensebb törvényhatóságok és ezeknek tisztviselői voltak legjobban megbénítva és sarokba szorítva az ellentállás idején, mert ismétljük, hogy a közigazgatási tisztség ezeken a helyeken képez igazi existenciát.

Most, mikor az alkotmányos rend már helyre állott és a fordulat olyan szerencsés volt, hogy a rezisztenciában kivált egyéniségek részére szolgáltatott igazságot és váratlan diadalt, vissza kell pillantani az eseményekre és annak minden apró részletéből le kell vonni az igazságokat. Gondoskodni kell a közigazgatási tisztviselők helyzetéről és törvényes módot kell nekik nyújtani arra, hogy válságos időkben teljesíthessék azokat a nehéz kötelességeket, melyek ilyenkor emberi erőt meghaladó súlyjal nehezdednek az ő vállakra. P. L.

Politikai hírek.

* **A helyzet.** Holnaptól kezdve élénken megindul a delegáció munkája. A magyar delegátusok nagy várakozással néznek a hadügyi budget tárgyalása elé, de az igazi erejüket Goluchovszki számára tartogatják, a kinek a válság alatt való szereplését nem bocsátják meg és elvannak határozva arra, hogy a költségvetése ellen szavaznak. Ha csak a magyar miniszterek befolyása, amely már is megkezdte érvényesülését a külügyminiszter érdekében, nem menti meg a lengyel gróftól a bizalmatlansági kudartól. Az kétséget sem szenved, hogy ez az utolsó delegáció, amely elé budgettel járul. Különben pedig mindkét részről készülnek a kiegyezési tárgyalásokra, melyekről a tegnapi minisztertanácsban is szó volt. Állítólag már vannak — közös érintkezési pontok.

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 15.

— **József főherceg** Kecskeméten. József főherceg, mint értesülünk, holnap automobilon városunkba érkezik.

— **Személyi hir.** Balázs György tábornok ma több vezérkari tiszt kíséretében városunkba érkezett csapatszemlére.

— **Urnappja.** Tegnap esütörtökön, az oltáriszentség ünnepén, a lombokkal ékesített templomokból ünnepi menetben vonultak ki a hívek ezrei és a mezők virágaival gazdagon telehintett utakon elzarándokoltak az erre ez alkalomra emelt díszes oltárokhöz. A körmenetben résztvevő hívek ajakán megesendült az ájtatos zsolozsma, a hatalmas egyházi melódia, mely a virágillat hullámos útján a menyekbe száll az Ur zsámolyának oltárához. Urnapját voltaképpen a nagyhét esütörtökjén kellene megtartani, de mert az egyház ebben az időben a legmélyebb gyászban van, ez a dícsőséges örömműnep a Szentháromság vasárnapja után következő esütörtökre rendeltetett. — Urnapját Szent Juliánának látománya következtében tették ünnepnappá a XI. században, és kezdetben még csak a templomok falai között végezték az ezen napra rendelt szertartásokat. V. Kelemen pápa azonban elrendelte, hogy az oltáriszentséget az utcákon diadalmenetben a legfényesebb egyházi pompa kifejezésével vigyék körül. A nagytemplomban a szokásos időben vette kezdetét az ünnepi nagymise, melynek végeztével a hívők a körmenetben vettek részt. A körmenet a szokásos útvonalakon naladt az idén is, a fölállított oltárok irányában.

— **A Nőegylet közgyűlése.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet vasárnap, 24 én délután fél 5-kor tartja évi közgyűlését, melyre az igen tisztelt tagokat ez úton is meghívja az elnökség.

— **A pestmegyei tisztikar üdvözlése.** Kecskemét város tanácsa mai ülésében elhatározta, hogy Pestmegye újonnan alakult tisztikarát megleghangú átiratban fogja üdvözölni.

— **Az árvaszékről.** Az árvaszék ülésére a közgyűlés 6 évi megbízással 10 bizottsági tagot szokott megválasztani az árvaszéki elnök javaslata alapján. Mivel Györfly Balázs a tagságról lemondott, Zolnay h. elnök átiratban ajánlja a közgyűlésnek, hogy Györfly Balázs helyére az árvaszéknek érdemes, nyugalmazott ülnökét, Gyenes Istvánt válassza meg, aki szaktudásánál fogva is legérdemesebb e kiténtetésre. A javaslatot a jövő közgyűlés előreláthatólag egyhangúlag elfogadja.

— **Temetés.** Rankov Józsefet, az oly korán pihenni tért rokonszenves fiatal embert tegnap délután temették a rokonok, ismerősök és jóbarátok impozáns részvétel mellett. A gyászház teljesen megtelt gyászoló közönséggel; a holttestet a kath. egyház szertartása szerint beszentelték, azután megindult a gyászmeret a reform. temetőbe, a hol az elhunyt édesanyjának kívánságára Rankov Józsefet örök nyugalomra helyezték. A nyitott sírnál Kozma Andor ref. lelkész tartott megható búcsúztatót.

— **Évzáró ünnepély.** A kecskeméti ev. ref. főgymnasium 1906. június 16 án d. u. 5 órakor Évzáró-Ünnepélyt tart. — **Műsor:** 1. Imádságom. Gaál Ferentől. Énekl. a főgymn. férfikar. 2. Szilágyi Erzsébet. Tóth Kálmántól. Szavalja Kis István I. o. t. 3. Palatinus magyar. Bihartól. Előadja a főgymn. zenekar. 4. A bujdosó Rákóczi. Szavalja Fazekas Lajos V. o. t. 5. Balatoni nóták. Gaál Ferentől. Énekl. a főgymnasiumi énekkar. 6. A rabasszony. Kis Józseftől. Szavalja Szigethy Károly VIII. osztályú tanuló. 7. Mór románc. Kreuzertől. Előadja a főgymn. zenekar. 8. Ösztöndíjak és pályadíjak kihirdetése. 9. Dalosok indulója. Kunert E. től. Előadja a főgymn. vegyeskar. Helyiség: a főgymnasium udvara, kedvezőtlen idő esetén tornacsarnoka.

— **Érettségi júniális.** A román kath. főgimnáziumban az idén érettségizett ifjak — mint már jeleztük — érettségi júniális rendeznek holnap a műkertben. Ugy tudjuk, hogy igen nagy számmal készülnek a fiatal leányok a mulatságra, annál kívánatosabb tehát, hogy a táncoló fiatal emberek is minél tömegesebben jelenjenek meg. A rendező-bizottság élén ifj. Hajagos József áll.

— **Kézimunka kiállítás.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet Ipariskolája 1906. évi június 23-án, szombaton és 24 én, vasárnap kézimunka-kiállítást rendez, melyre a közönséget meghívja a választmány. A kiállítás megtekinthető délelőtt 9, délután 3 órától. Belépési díj 20 fillér.

— **A nyári időjárás.** Meteor nem kellemes hírrel szolgál azoknak, akik június végén, vagy július elején akarnak fürdőbe menni. A kitűnő időjós jóslása különösen azoknak okozhat gondot, akik a júliusi meleg elől magasabb hegyek környékére óhajtottak menekülni. Mert hát Meteor kerekén kijelenti, hogy június és július nagyrésze mindenre alkalmasabb lesz, mint a fürdőzésre. Az az időjárás, amely mostanában uralkodik, állandóan tartani fogja magát, vagy legalább is július 21-ik napjáig lényeges változást nem mutat. Július 21-ig, leszámítva két három napot, nem lesz olyan idő, amely a fürdőzőknek kedveznék. Eső, zivatar lesz s mindegyre ismétlődik. Közbe közbe melegen is kísüt ugyan a nap s holmi izzadás is bekövetkezik, de néhány nap múlva megint beáll az eső, a nehéz borulás és megint lehül a levegő. Július 21-ike után azonban nagy változás leszen. Az égető nap véglegesen kiül az égre s ugyancsak szórja a forró sugarakat. Igazi kánikulai melegség köszönt be, hogy a multak hibáit kiköszörülje és hogy a nyaralóknak örömet okozzon. Ettől az időtől kezdve augusztus végéig sajnálhatják ama felebarátaikat, akik a városokban nevelték őket, a nyaralókat július végéig. És ha július 21 ig rossz üzleteket csinálnak is a fürdők, attól kezdve már busás bevételük lehet, mert a kiűtő nyár elől nagy arányban menekülnek az urak és a hölgyek oda.

— **Céllövő - verseny.** A népiskolai zászlóaljok céllövő-versenye nagy számú nézőközönség jelenlétében folyt le tegnap délután a III. kerületi iskolának e célra szépen feldíszített udvarában. Negyven tanuló először csukló- és rendgyakorlatokat, majd különböző fegyverfogatásokat mutatott be, nagy precizitással s katonai fegyelmekkel. Ezután következett a tulajdonképeni lövőverseny, melyben az összes iskolák hatvan legjobb lövője vett részt, kik között hatvan díjat osztottak ki, hatvan korona értékben. A versenynek minden egyes száma kitűnően sikerült, különösen a céllövészetben produkáltak kiváló eredményeket. A verseny végeztével Kerekes József h. igazgató, az iskola fáradhatatlan harcosa, rövid beszédet intézett a jelenlevőkhöz, óvatosságra intve a fiatal lövészeket a fegyverhasználatban; majd köszönetet mondott a tanítótestület nevében Máry Gyula, es. és kir. 38. ezredbeli hadnagynak, aki ritka odaadással fáradozott a céllövők betanításán és Dávid Nándor es. és kir. főhadnagynak. A verseny sikere minden dicéretnél ékebb elismerése a zászlóaljok vezetősége önzetlen munkálkodásának. — Ezúton is köszönetet mond a rendezőség Salamon Annus, Erzsike, Margit, Kerekes Irén, Vilma és Fincicky Margit kisasszonyoknak a disztetésben való közreműködésükért.

— **Munkások szakszervelete.** A helybeli szabó munkások szakszervelete jun. 17-én délután 3 és fél órakor szakszerveletet tart az Ugrik féle vendéglőben.

Sirolin

Ennek az érvényes és a tisztult, megújított & köhögést, vándorlást, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékesen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Rövidített orvosi receptúra a gyógyszerárterületben. — Ára Svájcban 4.- koronás.

— **Az adók behajtása.** Wekerle Sándor, a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök kibocsátotta az adók és köztartozások behajtására vonatkozó rendeletét, miután a király már szentesítette az adómegajánlásra vonatkozó törvényt. A rendelet fontosabb részeiben a következő:

A pénzügyminiszterium az 1904. és 1905. évi adótartozások behajtására nézve fölhatalmazza az összes kir. adóhivatalokat a részletfizetési kedvezmények megadására. Az állami egyenes adók beszedése, tekintettel a hosszantartó törvényen kívüli állapot alatt fölszaporodott hátralékokra, azonnal megkezdendő, de figyelemmel kell lenni a polgárok adófizetési képességei hatáira és létérdekeire, egyezsmind az állambáztartás szükségleteire is. Az egyenes adók módjára behajtandó köztartozások tekintetében különleges részletfizetési kedvezményt a pénzügyminiszter nem ad, mert a pénzügyminiszterium a fölhatalmazási törvényen kívüli állapot idejében az 1905. évi december 11-ikén 3375. P. M. sz. alatt kiadott rendeletében arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezek a tartozások nem vonhatók az 1886. évi XXI. t. cikk 20. §-ának kivételt statuáló rendelkezése alá. Ezeket a tartozásokat a rendelet takszative felsorolja és pedig ide tartoznak: a szabályozási összes járulékok, kamarai illetékek, agrár kölcsönök, bűnügyi kölcsöntérítmények, pénz-bírságok, közjegyzői díjak és urbéri váltásig tartozások.

— **Műsor Cegléden.** Bihari Ákos szingazgató jövő heti ceglédi műsora a következő: Szombat: „Nebántsvirág.” Vasárnap d. u.: „Jani és Juci”, este: „Drótostót.” Hétfő: „Utazás az özvegység felé.” Kedd: „Bőregér.” Szerda: „Hoffmann meséi.” Csütörtök: „Mary Ann.” Péntek: „Bajusz.” Szombat: „Don Caesar.” Vasárnap d. u.: „Goldstein Számi”, este: „Tavaszi.” Ma este az „Ördög cimborája” című vígjáték, a Vigszínház legkedveltebb műsordarabja került színre.

— **Kántor-próba.** Mihó Lászlónak, a kecskeméti ref. egyház hírneves, egykor csodaszép tenorhangú kántorának halálával nagy gond szakadt az eklézsiá nyakába: méltó utódot keresni az örökhazába költözött énekvezér helyébe. Ilyen alkalmakkor már hagyományos szokás, hogy a végleges döntés előtt próbára hívják föl a kántorjelölteket. Így is van ez rendén. Mérközzenek meg a nagy nyilvánosság előtt, akik ezt a szép állomást el akarják nyerni, kinek szebb a hangja, ki tudja jobban a nép szájába adni a zsoltár dalmát, kinek a keze otthonosabb a bűgő orgona billentyűin. Ez az érdekes kántor-próba most 29-én, Péter-Pál napján lesz. Aztán majd meglássuk, ki a legérdemesebb köztük, kit emelnek majd vállaikra a református szép asszonyok, amint azt tették egykor néhai való jó Mihó Lászlóval, a református eklézsiának gyönyörű hangú kántorával.

— **Gyümölcs készletünk nyilvántartása.** Darányi földmívelésügyi miniszter köriratot intézett az érdekelt gazdaegyesületekhez, melyben felhívta őket, hogy a világkereskedelem figyelemének a magyarországi gyümölcstermesztésre való felhívása érdekében megbizta Molnár István gyümölcsetermelési miniszteri biztost az országban levő gyümölcskészletek nyilvántartásával. Fölkéri tehát a miniszter a termelőket, hogy eladásra való gyümölcskészleteiket jelentésbe a miniszteri biztosnak, de különösen, hogy az állandó piacszerzés szempontjából a gyümölcs gondos csomagolására nagy gondjuk legyen. Végül figyelemzeti leiratában a miniszter az érdekeltet, hogy a finomabb téli gyümölcsök javát ne adják el ősszel, hanem igyekezzenek azt téli és tavaszi eladásra megfelelő helyiségekben, gyümölcskamrákban elhelyezni. Ilyen célszerű gyümölcskamrák normáltípusainak terveit elkészítette s a tervek díjmentesen a miniszteri biz-

tosnál kaphatók. A miniszter végül az érdekelt egyesületek hathatós támogatását várja.

— **Eltűnt leány.** Egerszegi Magdolna 11 éves iskolás leány szülei lakásáról e hó 11-én eltávozott azzal, hogy az iskolába megy s azóta nem került haza. Ha valaki tud távollétéről, jelentse a rendőrség bűnügyi osztályán.

— **A leánykereskedés ellen.** A polgármesteri hivatalhoz a leánykereskedés ellen a következő miniszteri leirat érkezett: **Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.** Megfelelő további intézkedés végett értesitem, hogy a korfui cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus értesítése szerint ott a leánykereskedés annyira elhárapódzott, hogy időszzerűnek mutatkozik **annak közhírré tétele, hogy azok a nőszemélyek, kik valamely ajánlatra Korfuba mint nevelőnők, eselések (pesztrák, szobaleányok stb.) elakarnak szerződni, állásuk elfoglalása előtt informatióként okvetlenül a cs. és kir. osztrák-magyar konzulátushoz forduljanak s semmi esetre se fogadjanak el olyan állást, melyet nekik az úgy nevezett „Casino” vagy a „Cercle des Etrangers” ajánl.** A miniszter meghagyásából Szabó László sk. miniszteri tanácsos. — Erről a rendeletről különben mi már megemlékeztünk.

— **Gyermekgyilkos anya.** Borsodi Julcsa, dr. N. M. volt szobaleánya a folyó év februárjában újszülött gyermekét, hogy szegyenét a világ előtt elrejtse, közvetlenül a szülés után megölte s a szülés után a kis hullát elrejtette. A rendőrség azonban neszt vette a dolognak, megindította a nyomozást s annak befejezése után az ügyészség gyermekölés büntette miatt emelt ellene vádat. A kir. törvényszék szerdán tárgyalta az ügyet s a bünbe esett szobaleányt dr. Magyar József ügyvédjelölt védelmének meghallgatása után **egy évi börtönre** ítélte. Ugy a kir. ügyész, mint az elítelt és védője felebbezték.

— **Az alapvizsgálatok eredménye.** Ma fejeződtek be a jogakadémián az alapvizsgálatok, melyeken az ifjuság nagyon kielégítő eredményt mutatott fel. Az első alapvizsgálatra huszonnyolcan jelentkeztek, akik közül tizenhét vizsgázott sikerrel, még pedig öt kitüntetéssel; a többi tizenegy közül kilenc vizsgázó egy tárgyból, kettő pedig két tárgyból utasított pótvizsgálatra. A második alapvizsgálatra jelentkeztek huszonnégyen. Kitüntetéssel vizsgázott egy, sikerrel tette le husz; egy tárgyból kettő, két tárgyból egy vizsgázó utasított pótvizsgára. Az eddigi alapvizsgálatok eredményeivel összehasonlítva, kétségtelenül igen nagy javulás konstatalható, ami ugy a jogakadémián uralkodó egészséges szellemnek, mint a tanárok humánus gondolkodásának tulajdonítható.

— **A közigazgatási bíróság reformja.** A közigazgatási bíróság szervezéséről szóló 1906. évi XXVI. t.-e. reformmunkálataira vonatkozó anyaggyűjtés már serényen folyik. A törvény reformmunkálatainál, mely egyenkint sorolja fel a bíróság elé utalandó jogvitás eseteket, a főelv a közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztése, különösen a vármegyei közigazgatás körében felmerült vitás ügyek elbírálására vonatkozólag. Ennek folytán a készülő törvény a belügyminiszterium hatásköréből sok olyan jogesetre nézve veszi ki a döntés jogát, melyekben a miniszterium eddig mint legutolsó föllebbezési fórum határozott. A készülő törvényrevízió a törvényhatóság és a belügyi kormány között felmerült közigazgatási és személyi összeütközések közül azokat, amelyek nem tartoznak az országgyűlés hatásköre alá, kivétel nélkül, taxative való felsorolásban a közigazgatási bíróság hatáskörébe utalja. Az új törvény első szövegezése, mint értesülünk, még az ősz folyamán elkészül.

— **Nyári táncmulatság.** A kecskeméti összes iparos ifjuság 1906. június hó 24-én — a kecskeméti Iparos Otthon javára —

Beke Imre díszesen kivilágított összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj családjegy 3 személyre 3 kor. A pénztárnál csak személyjegy kapható személyenként 1 kor. 20 fill. Jegyek előre válthatók G. Fekete Mihály könyvkereskedésében, Papp Antal lakásán: VIII. t., Magyar-utca 157. szám alatt. Kezdeté este 8 órakor. Az egész estély alatt „Nemzetközi posta” című tréfás levelezés szórakoztatja a t. közönséget. Egy levelezőlap 4 fillér. Azon két hölgy, aki legtöbb levelezőlapot kap, meglegő ajándékban részesül. A bálrendező bizottság 17 tagból áll, élén ifj. Papp Antal, Mák Pál, Baksa József, Kocsák Jenő rendezőkkel. Elárúsító hölgyek: Láng Teruska, Virág Juliska, Gyurkó Erzsike, Liszkay Juliska. Postások: Bodor Imre, Szabó Sándor. Felülfizetések közönséggel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Talált női aranyóra.** Ná d Dezső városi hivatalnok esütörtökön délben 12 óra felé a Nagykőrösi utcán a Beretvás előtt egy női aranyórát talált arany láncal együtt. Tulajdonosának kellő igazolás után kiadja; található a városi árvaszéki hivatalban (Városháza II. em. 3. sz.)

— **Rövid bírek.** Dr. Fináczy Ernő egyetemi tanár neje kedden délelőtt a Hanusz-féle háztól a vasútig vívő utvonalon elvesztette női pénztárcáját, melyben 48 korona volt. A becsületes megtaláló jelentkezzék a rendőrségen. — **Elvesztett egy zsebkezdőbe csavarva 5 db 20 koronás.** — B. Kovács István szentkirályi lakos 9 éves pej kanca lova elszaladt. Aki nyomára akad, jelentse be a rendőrségen, a hol illő jutalomban részesül. — **Hagymási Mária 7 esztendősi iskolás leányt 13-án este 8 órakor megmarta Kósa József V. t. 46. sz. a lakos kutyája és arcán a balszeme táján 8—10 nap alatt gyógyuló sebet ejtett.**

A legigazságosabb bíró

maga a közönség. A legjobban bizonyítja ezen állítás valóságát azon körülmény, hogy az orvosok részéről is ajánlott

Csillaghegyi forrásvíz

mint üdítő asztali ital általános kedveltségnek örvend. — Kapható mindenütt.

Főraktár Kecskemét részére Gonda Izidornál.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi június hó 14—15-ig.

Születések: Pint János Pál rk., Halász György rk., Rab László rk., Kutasi István rk., Nagy Margit rk., Fazekas Margit rk., Sebestyén Erzsébet rk., Czira Rozália ref., Farkas Péter rk., G. Polgár Mária rk., Kovács Borbála rk.

Halálozások: Faragó Józsefné Berényi Mária rk. 23 éves, Szabados Mária ref. 13 éves, Szelindi Jenő rk. 1 hónapos, Rapesányi Erzsébet Rozália rk. 21 hónapos, Rankov József rk. 25 éves, Kuczik István rk. 65 éves, Pálkás János ref. 63 éves, özv. Füleki Mihályné P. Kovács Mária ref. 77 éves, özv. Szügyi Lászlóné Tasi Terézia rk. 65 éves, Farkas Péter rk. negyedórás.

Kihirdettettek: Tormásy Pál rk. özv. Kovács Józsefné Balog Anna rk.

Birtokváltozások.

Vég József és neje Juhász Ilona megvette Szabó Józsefnek széktó dűlőben levő 115 □-öl földjét 352 koronáért.

Bende László és neje K. Szabó Magdolna megvette Szabó Józsefnek széktó dűlőben levő 115 □-öl földjét 414 koronáért.

Felíró szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy feldesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelelérhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453-40-14

Naponta friss

tisztított libakapható: **75** kajcárért

kilónként

Aszódi Józsefnél

4632 Könyves-utca 237. sz. a. 6-2

Eladó**100 magyar (1200 négyzetöles) holdas homokbirtok.**

E birtok egy tagban fekszik Kis-körös vasut állomástól egy órányira, Tázlárva dkert állomástól pedig három-negyed órányira.

Földje részben sárga, részben barnahomok, de többnyire mélyfekvésű és gyepes. A 100 holdból van:

2 hold kitünően gondozott legfinomabb csemegeszőlő,

6 hold kitünően gondozott kádár, rizling, oportó, ezerjő borszölő, melyek közül 4 négyéves, 4 hold pedig 5 éves,

1 hold idei ültetés ezerjő szölő,

3 hold nemes gyümölcsös,

2 hold belsőség,

1 hold luczernás,

10 hold tavaszi tengeri és burgonya,

22 hold rozs vetés,

13 hold legelő,

40 hold hat-hét éves 3-4 öl magas és gondozott akáczerdő.

A belsőség áll egy 8 méter széles és körülbelül 30 méter hosszú, három méter magas vertfalú s cseréppel fedett új házból, udvarból stb. A házban van 2 padlózott nagy szoba, konyha és egy kisebb szoba és egy nagy istálló.

Átvehető minden. Van nemes fajbaromfityénység és házinyulászati is, mely nagyon jövedelmező. **Ára 40 ezer korona, teherként átvehető 16 ezer.** A többi szerződés aláírása előtt fizetendő. Szép vidék s ugyanott a földnek az ára igen emelkedik. Ez a birtok csupán a tulajdonosnak más vidékre való át-helyezése miatt adatik el. Cím: **Baromfi és szőlőgazdaság Páhi, Pest v. Kisbócsa.** Kocsi megtekintésre 5 koronáért küldetik, de előbb kell e végett irni. A birtok azonnal is átvehető. Fent közölt címre irt levelekre azonnal válasz adatik. 4631-3-2



Kinek szándéka van egy

Siremléket

megrendelni, vagy venni,

megrendelheti legolcsóbban

és legszebb kivitelben kapja

**KÜHLMAYER FERENCZ**

siremlék műraktárában

Kecskeméten, II. tized, Nagyvásári-utca 117. szám alatt,
4463-12-12 ahol régi sirkövek jókarba hozatalát,
betük aranyozását legolcsóbb áron eszközlik.

Az Iparegyesület Széchenyi-téri telkén levő épületek folyó hó 17-én, vasárnap d. e. 11 órakor a helyszínén

árverésen eladatnak.

Bánatpénz 50 korona.

Az épületek lebontásának ideje és egyéb feltételek az árverés kezdete előtt hirdettetnek ki. 1-1

Hitelleveleket

minden külföldi városra, gyógy- és üdülőhelyre

legelőnyösebb feltételek mellett kiállít a

Pesti Magyar Kereskedelmi-Bank**Budapesten.**

Az intézet a banküzlet és vagyonkezelést illető

4566 minden felvilágosítást készséggel nyújt. 4-3

A városi bérpalotában

egy csinosan butorozott utcai szoba külön bejárattal június 15-ére kiadó. Ugyanott megtudható gyümölcs pakolásra alkalmas udvar és szin, közvetlen a piacz mellett. — Bővebbet a városi bérpalotában az I. emeleten. 3-3

**Gyulay Károly**városi kútmester, épület- és műlakatos
Csongrádinagy-útca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel berendeztem, minél fogva abban a helyzetben vagyok, hogy **olcsó árak** mellett a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle **kútszivattyúk**ból állandó nagy raktárt tartok és a tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kútak és ártézikútak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a **széktófürdő kútját**, a **Royal-szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Allami Gyermekekmenhely** stb. építkezéseinél a kútakat. 4377 50-46

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén vaskapuk, vaskerítések, sirrácok, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű disz-műmunkák készítését és javítását a legolcsóbb áron. — **2 tanone** felvétetik.

Figyelem!Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári**diókokszot,** porosz, janinai és egyéb kőszent, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idényre részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik.

Szecska, favilla, meszelő

sokkal **olcsóbban** kapható nálam, mint bárhol.**Szénre és kokszra** előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

Ugyanitt egy kevéssé használt Minerva tűzőgép és szabászati puld fiokkal, 2 vivőkard, 2 fejtű és 2 karvédő olcsón eladó.